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	Тема
	«История денег»

	Цель
	Сформировать основы финансовой грамотности  дошкольников

	Планируемые образовательные результаты
	Личностные ожидаемые результаты: предполагается 

-развитие мышления через умение анализировать, сравнивать, обобщать, выделять главное;

-развитие самостоятельности;

-повышение интереса к изучению окружающего мира.

Метапредметные ожидаемые результаты:

-в пространстве образовательной среды;

-физическое развитие (развитие двигательной активности)

Предметные ожидаемые результаты:

-усвоение понятия  - «обмен»; 

- как появились деньги; 

-как научиться применять правильные финансовые решения.

- приобретение первичных навыков рационального распределения товаров

	Основные понятия
	- активный словарь: деньги, купюра, монета;

- пассивный словарь: сейф

	Целевая  аудитория
	Дети среднего дошкольного возраста(4-5лет)

	Формы,  методы, технологии воспитания
	 Тренинг, наглядный, повествовательный, игровой, практический,  театрализация. 

	Организационные условия
	Установка  многофункционального пособия «Копилка финансовой грамотности»,  «Музея Денег». Расстановка столов для групповой работы.

	Учебно-методическое обеспечение
	Ширма  («Копилка финансовой грамотности»), сказочные герои (Буратино, заяц, медведь),  многофункциональное дидактическое пособие «Копилка финансовой грамотности», «Музей денег», интерактивный сейф,  монеты и пластилин для продуктивной деятельности.


ПЛАН ЗАНЯТИЯ

	Этапы занятия
	Обучающие и развивающие компоненты, задания и упражнения
	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Универсальные учебные действия

	    Вводная часть. 

2 мин.
Основной этап
15 мин.

Заключительный этап 3 мин.

	Словесный.
Сюрпризный момент. Театрализованная деятельность
Работа с пособием «Копилка финансовой грамотности»
 Карман «Что такое деньги?»
Беседа.
Методы:
словесный, наглядный.

Игра «Обмен»
Проблемная ситуация (театрализованное представление)
Практическая деятельность.
Изготовление монет из пластелина.
Пальчиковая гимнастика «Монеты и купюры»
Работа с интерактивным пособием «Сейф»
Подвижная игра «Монетки»

Наглядный.

Пособие «Музей денег».
Беседа.

Рефлексия.  Заключительная беседа с целью контроля усвоения знаний.
	В: О, кого я вижу! Здравствуй Буратино! Почему ты здесь сидишь? Что случилось?

Б:  Я жду, когда из моей золотой монетки вырастет дерево, у которого вместо листьев - золотые монетки. Только почему-то оно до сих пор не растёт! Я всё сделал правильно:  выкопал ямку, положил туда золотой, посолил и сказал «Крэкс-пэкс-фэкс!

В: Знаешь Буратино, ты ошибаешься, ведь даже дети знают, что деньги не растут на деревьях.

Б: А откуда же они это знают?

Я: Присаживайся, я расскажу тебе про замечательное пособие, по которому мы с детьми занимаемся.

Дети, а вы знаете, что такое деньги?
Давайте поищем ответ в нашей Копилке финансовой грамотности. 
Воспитатель достаёт из кармана «Что такое деньги?» карточку с определением этого термина.

 Деньги– это такой товар, который мы можем обменять на другие деньги или на услуги.

А вы знаете, что раньше не было денег и люди обменивались товарами. Например, ты мне топор, а тебе курицу, ты мне яблоки, я тебе – курицу.

Приглашаю вас поиграть в игру «Обмен»

Давайте уточним, как люди раньше обходились без денег?
Ну а сейчас я вам расскажу историю про лесных жителей.

Жили в лесу Медведь и Заяц посадили они огород. И выросла у Зайца много моркови, а у Медведя – много малины. Медведь любит морковный пудинг и пироги с морковью, но моркови у него нет. А Заяц любит малиновое варенье, но у него нет малины. Как им поступить?

Наступил такой момент, когда люди поняли, что обмен не всегда удобен и решили производить обмен на цветные камни или ракушки. Ну а потом, когда люди научились добывать металл, они стали чеканить монеты. Приглашаю вас в мастерскую, где мы с вами будем чеканить монеты.

Давайте подготовим наши пальчики сделаем пальчиковую гимнастику

«Монетки и купюры»
Сомкнув большой и указательный палец изображают монетку, а другой рукой показывают купюру все пальцы прижаты друг к руку в ладони.

«Вот монетка,

Вот купюра, две монетки,

Две купюры.

Мы монетки соберём - в кошелёчек  уберём»

Наблюдение за деятельностью. Индивидуальная помощь. Контроль- за практической деятельностью.
А вы знаете, где хранят деньги?

Деньги хранят в сейфе. Там хранят ценные бумаги, документы деньги, драгоценности. У сейфа есть код который никому не сообщают.

Посмотрите , какие разные получились у нас монеты.

Давайте положим наши монеты в сейф.
Сейчас я приглашаю вас поиграть в подвижную игру «Монетки»

Мы не детки, мы не детки,

А весёлые монетки,
Дружно скачем 
Скок, да Скок!

 И обратно в кошелёк!

Ну а сейчас я приглашаю вас в Музей Денег!

У нас в музее собраны различные монеты разных народов и разных

времён, собраны купюры из разных уголков света, представлены

фото Монетного двора, где печатают деньги, которыми пользуются

в нашей стране. 
Ребята, о чём мы сегодня говорили?
Что такое деньги?

Какие бывают деньги?

Как люди обходились без денег?

Где хранят деньги?

Устный опрос.

Ребята, в нашей жизни есть такие понятия, которые не купишь за деньги. Это любовь, здоровье дружба!
	Дети смотрят театрализованное представление
Ответы детей

Дети обмениваются  товарами расположенными на столе: фрукты, овощи, инструменты, посуда.

Ответы детей
Дети предлагают решение проблемной ситуации

Дети переходят к столам с материалами для творческой деятельности.

Выполнение гимнастики.
Ответы детей.
Дети складывают изготовленные монеты в интерактивный сейф.

Дети делятся на две команды. Одна команда -монетки, другая – кошелёк. «Кошелёк» держатся за руки, «Монетки бегают вокруг. Действуют по содержанию слов.

Дети рассматриваю экспонаты, задают вопросы, делятся впечатлениями.
Ответы детей.
	Формирование мотивации к познавательной деятельности.
Формирование понятий «деньги», «обмен».
Практическое взаимодействие.

Развитие умения анализировать, предлагать пути решения проблемной ситуации.

Формирование навыка работы с пластилином, развитие мелкой моторики.
Формирование социальных навыков.
Командное взаимодействие.

Развитие двигательной активности.
Приобщение к музейной культуре.
Формирование ценностных и нравственных категорий.


Литература:

1) Финансы для детей. Иллюстрированная энциклопедия /А.В. Забирова. - Ростов н/Д:Владич, 2023

2) Сказки для богатых детей. И.Прокофьева – г.КазаньООО-ПО «Промполиграф» 2023.

3)  Семенкова Е.В., Стахович Л.В., Рыжановская Л.Ю. Образовательная программа «Азы финансовой культуры для дошкольников», Вита-Пресс, 2019 

4)  Семенкова Е.В., Стахович Л.В.,Рыжановская Л.Ю. Обучающие сказки. Знакомство с основами финансовой грамотности и формирование финансовой культуры дошкольников, Издательство «ВАКО», 2019

5) Стахович Л.В., Семенкова Е.В., Рыжановская Л.Ю. Методические рекомендации для воспитателя по финансовой грамотности для организации обучения и воспитания дошкольников – М.: ВИТА-ПРЕСС, 2019.

6)  Стахович Л.В., Семенкова Е.В., Рыжановская Л.Ю. Сборник игр для организации занятий по финансовой грамотности в дошкольных учреждениях «Играем вместе» – М.: ВИТА-ПРЕСС, 2019.

7) Стахович Л.В., Семенкова Е.В., Рыжановская Л.Ю. Сборник мини-спектаклей по финансовой грамотности для дошкольников – М.: ВИТА-ПРЕСС, 2019. –25 с. 

8) Стахович Л.В., Семенкова Е.В., Рыжановская Л.Ю. Ситуационные задачи по финансовой грамотности для дошкольников– М.: ВИТА-ПРЕСС, 2019.

